

Свидетельство Матильды, пережившей геноцид в Руанде

Я отвечаю за домашнее хозяйство, присматриваю за пятью детьми. Все они стали сиротами в результате геноцида.

В 1994 году мне было 12 лет. Мои родители и большая часть моих родных были убиты на моих глазах. Меня и мою старшую сестру изнасиловали, в результате чего мы обе теперь болеем СПИДом.

Настоящим чудом стало то, что моя младшая сестра-грудничок выжила. Целую неделю она питалась молоком моей мамы, которая на тот момент уже была мертва. Один из убийц проходил мимо и увидел, что моя сестра всё ещё жива. Он был так поражён тому, что она столь долго продержалась, что забрал сестру к себе домой.

Всё моё тело и голова покрыты шрамами. Иногда у меня болит голова из-за жары на солнце. Мы все пытаемся ходить в школу, разделяем между собой работу по дому, а я ещё занимаюсь подсобным хозяйством.

Сейчас, рассказывая о тех событиях я, впервые с того времени, как стала сиротой, чувствую, что кто-то заботится обо мне, успокаивает и внимательно слушает меня. Обычно всем все равно и никто меня не жалеет.

Когда я болею, я не могу ничего делать. Иногда случается так, что у нас даже нет в доме еды. Мне нужна помощь на огороде, потому что наша почва плодородная, но у нас нет средств, чтобы пользоваться этим в полной мере. Нам также нужна помощь, чтобы платить за школу.

Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Матильда.